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Ședința a coaliției de guvernare - noi negocieri privind finalizarea bugetului pe

2026

Coaliția de guvernare s-a reunit miercuri în ședința pentru o noua runda  de discuții privind finalizarea

proiectului Legii bugetului de stat.

Luni, într-o prima ședința a saptamânii, coaliția de guvernare a decis  ca miercuri sa aiba loc ședința de închidere a

bugetului, în format  complet, pentru a finaliza toate capitolele și a adopta forma agreata de  coaliție.

Marți, PSD le-a solicitat partenerilor de guvernare sa aiba o atitudine  constructiva în negocierile privind

elaborarea bugetului de stat pentru  anul 2026, plecând de la principiul ca alocarile de fonduri trebuie sa  reflecte

politicile publice ale tuturor partidelor din coaliție, nu doar  ale unora.

'Din aceasta perspectiva, cei care refuza sa includa în buget sau care  vor sa reduca alocarea pentru Programul PSD

de solidaritate risca sa  determine un blocaj politic nejustificat și iresponsabil, cu implicații  negative asupra

execuției bugetare din acest an', se arata într-un  comunicat al social-democraților.

PSD a subliniat ca masurile din Programul de solidaritate sunt  rezonabile din punct de vedere financiar, dar

absolut necesare din punct  de vedere social.

Social-democrații au evidențiat ca 'stabilitatea politica' invocata de  unii dintre parteneri nu este doar

responsabilitatea PSD și nu trebuie  invocata doar atunci când PSD își apara propriul electorat.

'Stabilitatea politica este responsabilitatea tuturor partidelor din  arcul guvernamental care au obligația sa respecte

alegatorii celorlalți  parteneri de guvernare', se menționeaza în comunicat.

Din partea PNL, liderul liberal Mircea Abrudean, președintele Senatului,  a afirmat marți ca bugetul de stat pe

acest an trebuie adoptat 'rapid'.

'România are nevoie de un buget de stat adoptat rapid, nu de discuții  interminabile. (...) Suntem într-un context

internațional complicat, cu  presiuni economice și cu incertitudini venite de pe piețele externe. Nu e  cazul sa

adaugam noi incertitudini interne sub forma tergiversarii  bugetului pentru 2026. Din punctul de vedere al Partidul

Național  Liberal, acest buget trebuie sa aiba patru coordonate clare: investiții  în creștere, mai mulți bani pentru

administrațiile locale, fara majorari  de impozite și taxe și protecție sociala finanțata realist', a transmis  Abrudean

într-o postare pe facebook.

La rândul sau, președintele UDMR, Kelemen Hunor, a declarat tot marți ca  proiectul de buget ar putea fi transmis

saptamâna viitoare  Parlamentului și dezbatut în plen în perioada 15 - 17 martie, daca  miercuri în coaliție se va

ajunge la o înțelegere în acest sens.

'Daca mâine ne înțelegem, atunci miercurea viitoare ajunge proiectul în  Parlament, ca ei au nevoie de o saptamâna

pe niște proceduri,  consultari, CES și așa mai departe. Asta înseamna ca bugetul va ajunge  miercuri în Parlament

și probabil ca discuțiile vor începe dupa  doua-trei zile, pentru ca prima data trebuie discutat în comisie, și cam  pe

15, 16, 17 martie poate sa intre în dezbatere în plen. Daca mâine ne  înțelegem și daca mâine încep procedurile

interne, avizarile și tot ce  trebuie facut în Guvern', a spus Kelemen Hunor.

Președintele USR, Dominic Fritz, a declarat saptamâna trecuta ca 'USR nu  va crește deficitul', pentru ca 'nu putem

sa facem cadouri electorale  pe caiet'.
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Întrebat de presa despre adoptarea bugetului, Fritz a precizat: 'Pentru  noi, ca USR, este extrem de important sa nu

continuam pe calea paguboasa  din trecut, în care închidem diferențele politice și închidem  dificultațile de a

finanța anumite lucruri prin a crește deficitul prin  datorii. Trebuie sa ne decidem care sunt prioritațile și nu putem

sa  facem cadouri electorale pe caiet și tocmai de aceea ma aștept și din  partea partenerilor de coaliție sa vina cu

propuneri și pentru fiecare  leu pe care îl propun sa ne și propuna de unde sa luam. USR nu va crește  deficitul'.

Ministrul Finanțelor a transmis marți ca bugetul pe 2026 este unul de  responsabilitate și echilibru, construit pe un

nou nivel record al  investițiilor și fondurilor europene atrase, iar modul în care va fi  construit transmite semnale

despre credibilitatea și seriozitatea  României.

'Am prezentat ieri în ședința coaliției proiectul de buget pentru 2026.  Este un buget de responsabilitate și

echilibru, dar construit pe un nou  nivel record al investițiilor și al fondurilor europene atrase în  România, care vor

susține relansarea. Ne propunem reducerea deficitului  spre 6% din PIB, într-un context în care presiunile ramân

ridicate.  Deși, pe fondul împrumuturilor acumulate anii anteriori, dobânzile cresc  cu aproximativ 0,5% din PIB,

investițiile se ridica peste nivelul  anului 2025 - cu precadere cele din fonduri europene, care cresc de la  78 de

miliarde de lei la peste 100 de miliarde de lei. Trebuie sa avem  un buget realist. Nu ne permitem derapaje,

cheltuieli fara sursa sau  masuri fara acoperire, care ofera doar speranțe false populației  vulnerabile. Obiectivul

este sa reducem nevoia de împrumut a statului,  sa consolidam încrederea, sa cream condiții pentru finanțare mai 

avantajoasa. (...) Bugetul pe 2026 nu este despre promisiuni, ci despre  stabilitate, investiții și disciplina', a scris

ministrul pe pagina sa  de facebook.
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